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DÉLV
Verseeri társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

.«±1

Seerkesetfiségl iroda: Verseoz Laktanya-utcza 
18. BZilm. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij s egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 1I korona.

Egyes szám ára 80 f.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchwr féle könyvnyomdái műin tizet 
Vereeczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illeti előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam. Vasárnap 1905. évi október hó 8-án. 41. szám.

A családi boldogság.
Még föltámadásunk előtt, már a föl­

dön lehet a meny avagy a pokol osztály­
részünk, a szerint, a milyen családi életünk.

A család otthonunk. Munkáink, törek­
véseink, czéljaink és vágyaink, egész éle­
tünknek vezére. S amint odahaza fesztele­
nül levetjük ruháinkat, éppen úgy békés 
garmadába rakjuk mindazokat a fegyvere­
ket, a melyekkel odakiinn az élet harczá- 
ban küzdünk.

Ha egyetértés honol a családban, jól 
esik elpanaszolnunk bajainkat és nyíltan 
dicsekedhetünk szerencsénkkel. Nem kell 
attól tartanunk, hogy az önző emberek kár­
örömét, vagy irigységét felkeltjük. Leg- 
többnyire együtt tervezgetünk és latolgat­
juk az esélyeket, mielőtt valamibe fogunk. 
Ha aztán tervünk sikerül, a családnak ap­
raja-nagyja ürül, hogy a sikerben osztosz- 
kodhátik, ha nem sikerül, a családfő fele­
lősségének terhét nem érzi oly súlyosan, 
mert a családi tanácsban gyúrták meg az 
eszmét és az emberi véges tudás kudar- 
czát minden családtag egyformán érzi.

A család egyet nem értése a meny; 
— egyenetlensége: a pokol. Boldog, akit 
övéi körében osztatlan, forró szeretet kör­
nyékez s jaj, ezerszer jaj annak, a kinek 
otthona a folytonos vélemény-eltérések és 
czivódások színhelye. Mert, ha a napi mun­
kától fáradtan hazatér a családfő, sokszor

keserű csalódásaira vigaszt vár otthon, nem 
szereli Anyást; a feleség meg, aki egész 
nap e nyedetlen szorgalommal végezte a 
házi teendőket, boldogságát abban leli, 
hogy férjével megbeszélhesse a nap szü- 
kebbkörii történetét; megtudhassa : mi nyom­
ja a férjét, mit remél, mitől aggódik és 
baráti tanácsadója kíván lenni. Ha e he­
lyet zsortölödés, czivakodás, veszekedés 
üti fel táborát odahaza, úgy az élet há­
borújában elvesztett az a menhely, ahova 
pihenni aggodalom nélkül beléphetünk.

A vétkes köuyelmíiség legszomorubb 
jele, ha a házasulandók családot alapíta­
nak, mielőtt önmagukkal kölcsönösen tel­
jesen tisztába jöttek volna és egymást tö­
kéletesen ismernék. Az a költői érzés, a me­
lyet szerelemnek neveznek, az élet prózá­
jában mindinkább kivetkőzik eredeti mi­
voltából. A házasságban a félistenből férj, 
az angyalból asszony lesz. A kedvesünk­
nek; lyrai verseket Írunk, a feleségünktől 
jó ebédet várunk. Világosan kilátszik eb­
ből, bogy a szerepek változnak, mig a 
szereplőknek ugyanazoknak kell maradniuk. 
A szereplők tehát kénytelenek szerepet 
változtatni.

Nem egészen véletlenül választottam 
ezt a szülészeti képletet, mert tényleg nem 
ösmerek boldog házasságot, amelyben a 
hitvestársak többet-kevesebbet ne szinész- 
kednének.

A férj látja, hogy a felesége nem an­
gyal, a mint előbb meg volt győződve; az

asszony észreveszi, hogy férje éppenséggel 
nem félisten, amint hitte — észreveszi bi­
zony, bármilyen derék is a férje és bár­
menyire is tiszteljék és becsüljék a külvi­
lágban, mert a finom asszonyi ösztön fér­
jének minden fogyatékosságát nagyon is 
hamar kiérzi, ha mindjárt számot nem is 
tud magának róla adni és nem szól róla 
senkineí. Ha már most javítani akarja a 
hitves a hitvest, ha szemére lobantja téves 
cselekedeteit — kész az egyetlenség. Min­
debből az következik, hogy a hitveseknek 
őszinte szeretőtökben sohasem szabad any- 
nyira menniük, hogy egymással szemben mél­
tóságukról teljesen megfeledkezzenek; a 
méltóságnélküli angyal nem túlvilág! ideál 
többé. Arra kell törekednünk, hogy hitve­
sünk lelkében lehetőleg tisztán tartsuk meg 
azt a képet, amelyet róluuk a házasság 
előtt alkotott. Ez eddig — az emberi gyar­
lóságokat tekintve — egy kis színlelés 
nélkül éppenséggel lehetetlen.

De az éremnek ez csak egyik oldala.
é\Iig ugyanis önmagunkat mindig a leg­

jobb fényben mutatjuk hitvesünk előtt, addig 
vele szemben a legmesszebbre menően elné- 
zőknek kell lennünk, ha azt akarjuk, hogy 
családi boldogságunkat misem zavarja. E- 
hez pedig önmegtagadás, sok és föltétien 
önmegtagadás kell.

Ezért kell házasság előtt a költői ér­
zés mellett a saját és jövendőbelink jelle­
mét alaposan megösmernünk. Meg kell tudni 
vájjon képesek lesznek-e erre a nagy
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Tárcsa.
G-yerelehistória..

Irta: Szöllösi Zsigmond.
Okos embereknek rendesen az a szórako­

zásuk, hogy haszontalan vitákat folytatnak. Az 
urak azon veszekedtek: ki volt hat a legna­
gyobb hős a világon. Sorra vették a hódító 
kát a fejedelmeket, a vezéreket és nem volt 
köztük kettő, akinek egy lett volna az ideálja. 
Dénárt egy jó órahosszat hallgatta a vitát, inig 
végre megszólalt.

— En azt hiszem, kár volna ezen össze­
veszni, kár még vitatkozni is. Ki tartotta szá­
mon mind a hősöket", a vértanukat, az eleset­
teket : Pedig szenvedni vagy meghalni egyforma 
nagy dolog mindnyájunknak, akár miért tesz- 
szük is és akar tud róla a világ, akár nem. Sen 
kisem adhat többet, mint amije van, Julius 
Caesár sebe nem tájhatott jobban, lezuhanó 
teste se rázta meg jobban a földet, mint a lé­
gionáriusé, akit ezer névtelen társával együtt 
dobtak a gödörbe.

— Ez furcsa beszéd, .— mondta egy ka­
pitány.

— Lehet, hogy furcsa, — folytatta Lé- 
nárt, — de mondok én mindjárt meg furcsáb­

bat is és előre bocsánatot kérek érte De nem 
tehetek róla, úgy van, hogy ahányszor egy szép 
tüzes verset olvasok vagy valami muzsikát hal­
lok, ami mozgásba hozza a véremet, valami 
lelkes, hevítő indulót a meleg és fényes pará- 
zatban, amely körülvesz, egy szöszke kis gyer­
kőc alakját latom, egy kis tot hűét, amint ösz- 
szetörten fekszik a kövön . . .

— Halljuk: mi nagyot müveit ez a kis 
tót gyermek ?

— Semmi nagyot. De hogy az elején kezd­
jem a históriát, ez a gyerek örökségnek ma­
radt ott nálunk az udvarban. Az apja drótos­
tól volt, özvegyembe!, úgy látszik, nem igen 
volt, akire a fiacskáját otthon hagyhatta volna, 
lehozta hat magával a gyereket. U maga se 
jutott többe haza szegény a fatornyos hazá­
jába. Meghűlt. Két napig feküdt és mert ilyen 
szegény agrolszekadt embernek ilyen luxus nem 
is dukál tovább, — harmadnap vagy fölkel, 
vagy meghal, — hat meghalt. A Janó meg ott 
ragadt. Nagy-Nagy 1stvanné, a parádés kocsis 
felesége, akit hat gyerekkel áldott meg az Is­
ten, úgy okoskodott, hogy ezért a nagy áldás­
ért illendő hála, ha odavesz egy hetediket is, 
az már úgyse sokat számit.

Mikor az a história történt, amit elaka­
rok mondani, tán tiz esztendős voltam. Nyár 
volt. Szeptemberben voltam először elhagyandó 
a szülei hazat és a szegény édesanyám úgy 
érezte, hogy tömérdek kárpótlássá! tartozik ne­

kem azért, amiért idegenbe kel mennem. Sza­
bad volt minden, odacsödithettem a falu min­
den gyerekét az udvarban lármázhattunk, tör­
hettünk, zúzhattunk. Minden délután csata volt, 
természetesen magyarok és törökök között. 
Természetes az is, hogy én voltam a ma­
gyar fővezér, Dobó István, Eger vára a kuko- 
rica-góré volt: ezt az Isten is várnak terem­
tette. Keskeny, magas, lécből és deszkából ké­
szült alkotmány, hatulsó falának alap a kőke­
rítés, elül alacsony téglaoszlopok, két ajtajához 
deszkalépcső vitt. Ha a török ezt hatalmába 
ejtette, még mindig föl lehetett vonulni a fel­
legvárba, a padlásra, a mi annál érdekesebb 
volt, mert nem volt padolva, csak egy csomó 
gerenda, a min kapaszkodás nélkül bajos volt 
megallani.

Janó persze török volt. Bizonyára szere­
tett volna néha magyar is lenni, de szerény 
kis lelke megérezte, hogy ilyen tisztesség mégse 
dukál neki, elég szép, ha egyáltalában részt 
vehet a mulatságban. Nem volt szomorú fiú, 
se gyámoltalan, csak csöndes és ijedős, egészen 
más, mint a cimborái, azok a tömzsi és széles 
koponyaju kis hevesi szitytyák, akik mindent 
hamarább tudtak, mint megijedni. Janó enge­
delmesen megértette, hogy aki török, annak 
szaladni illik : de ezek sok galibát csináltak és 
ha győzni akartunk, minden töröknek meg kel­
lett ígérnem, hogy holnap magyar lesz, ha ma 
meg hagyja kergetni magát.
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őnmegt gadásra, amely nélkül családi bol­
dogság sohasem érhető el.

Szóval: nem árt ha a házasulandók 
a költemények közé egy kis komoly pró­
zát is vegyítenek.

F. M.

NAPI HÍREK
A király nevenapja. O felsége a ki­

rály nevenapja alkalmából ünnepélyes istentisz­
telet volt a helybeli összes templomokban, A r. 
kath, templomban,t ártott istenitiszteleten a ható­
ságok, a hadsereg tisztikara az ük. tanárai, tanítói 
és növendékei és nagyszámú közönség vett részt. 
Az ünnepélyes istentiszteletet L á s z 1 o f ( y Lász­
ló apitplébanos végezte fényes segédlettel.

Kinevezés. Magy. kir. adóhivatalunkhoz 
ellenőrré S c h m i d t József neveztetett ki. 
Dress el József verseczi illetőségű adótiszt 
pedig, Erdélyből hasonminőségben adóhivata­
lunkhoz helyeztetett át.

Várhelyi Ferencz állami föreálisko- 
lánk köztisztelet által környezett igazgatója a 
múlt szerdán ünnepelte nevenapjat. Ez alkalom­
ból az ifjúság sikerült szerenáddá! lepte meg 
szeretett igazgatóját. Volt zene, ének. Az ifjú­
ság nevében Mischung Konrad oszt. tanúló 
csinos beszéddel üdvözölte az igazgatót, ki mele­
gen köszönte meg az ifjúság ezen kedves 
ovácziójat Este az ünnepeli véndégszerető ha­
zában a tanári testület gyűlt össze barátságos 
lakomára, hol a tantestület nevében Wald- 
herr József legidősebb tanár üdvözölte az igaz­
gatót és családját.

Kijegyzés, llenn Mária kisasszonyt, 
Benn Adolf kalapos iparos leányát a múlt na­
pokban eljegyezte Lévay Sándor herkulesfür- 
döi állomasfönök.

Halálozás. Masson Gizella k. a. M a s z- 
szon Márton magy. kir. államvasuti vonatvezető 
kedves leánya élete 19-ik évében f. hó 6-án 
elhunyt. A boldogult lelkes tagja volt a V. M. 
J. Ö. E-nek, több előadás alkalomával műkö­
dött közre. A »V. M. J. Ö. E.« vezetősége ez 
utón is felkéri az egylet T. Gz. tagjait, hogy 
a mai napon okt. 8-án Vasárnap d. u ’/a'i óra­
kor tartandó végtisztességen (Selyemgyár utzai

Janó meg ilyen biztatást se kapott soha. 
Neki tudnia kellett, hogy nem lehet hozzá 
jussa. A szerencse azonban nem ismer ilyen 
megkülönböztetéseket. Megtörtént egyszer, hogy 
Janó a Kakas-malom mellett egy csörgőt tatait 
az országúton. Nem olyat, amilyet a vásárban 
árulnak, hanem amilyet ugyeskezú és roppan­
tul ráérő juhaszemberek faragnak egy darab 
bükkfából. Roppant babra, dolgos munka az 
ilyen játék: a nyele tele cifra faragással, a feje 
olyan ravaszul csinálva, hogy az ember sehogy 
se tudta megérteni, hogy került belé a két kis 
fagolyó — Nem csoda, hogy Janó boldog 
volt. Leszaladt a lucernásba és ott razta a 
csörgőjét, ülve, áliva, ugrálva. Az se csoda, 
hogy én meg szörnyen megkívántam a csörgőt 
Utana mentem a gyereknek és szikrázó szem­
mel néztem, hogy mulat. Oh de szívesen cse­
réltem volna vele! — Bogy erőszakkal elve­
gyem tőle a csörgőt, arra persze gondolni se 
lehetett, hogy elkérjem tőle ajandésba, arra 
még kevésbbé. De a vágy leleményessé teszi 
az embert. Körülnéztem, nincs e közelben va­
laki, azután halkan mondtam neki :

— Janó, ha nekem adod a csörgőt, délu­
tán magyar leszel.

A gyerek megrezdult. A kék szeme lobot 
vetett. Egy pdlanatig csak nézett rám, szinte 
ijedten, azután szó nélkül idenyujtotta a csörgőt.

Délután janot csakugyan besoroztam a 
magyar seregbe. A magyar sereg nem valami 
nagyon örült neki; de meghajolt a hatalmiszó 
előtt. Banem a kis tot viselkedése furcsa volt. 
Mintha beteg volna.

Most már jobban meg tudom érteni, mint 
akkor, mi ment vegbe abban az óraban a gye­
rek léikében, Janó lazban volt. Alaktalan elha­
tározások tüzelték a lelkét. Bogy tennie kell 
valami nagyot, mert tartozik valami nagyért.

Folyt a csata; a szazas gorongy csak 
úgy suhogott. Janó mellem húzódott, A gye­
rek didergett és a foga hallhatóan vacogott. 
Egyszerre csak a képén érte egy göröngy.

megjelenni szíveskedjenek. Áldás ós béke legye­
nek az elhunyt hűlt porai felelt.

Kgy üdvös rendelet Lukács György 
dr., vallás- és kozoktatasügyi ügyvezető rende­
letet adott ki, mely szerint ezúttal nem csupán 
az állami és a községi iskolák kötelesek könyv 
tárakat felállítani, hanem az uradalmi, magán- 
és a társulatok által fentartott iskolák is.

Okleveles mérnök. Benn Üthmár ál­
lami főreáliskolánk egykori kitűnő növendéke 
a múlt napokban mérnöki oklevelet nyert a 
budapesti műegyetemen. Gratulálunk

A „Verseczi polgári menház egylet“ f. hó
5-én Dr. R e z u c h a István elnöklete alatt vá­
lasztmányi ülést tartott, mely alkalommal a 
pénztár állapota is előterjesztetvén kitűnt, hogy 
a nemes czélra eddig 5127 K. gyűlt egybe. 
Elhatározta a választmány, hogy legközelebb 
hangversenyt is log rendezni az egylet javára. 
Az Atkáry családnak és a műkedvelők kiállítása 
rendező bizottságának adományaikért jegyző- 
könyvi köszönetét szavaztak.

A verseczi töldinüvelők egyesü 
lete, mint azt mar lapunk múlt vasárnapi szá­
mában is megemlítettük f. ho 15-én Vasárnap 
d. e. 9 órakor, a földművelés ügyi magy. kir. 
minisztérium segélyezése mellett áll atdij ázást 
rendez a Kormann téren. Kiállíthatok : fejős 
tehenek, két éves borjuk, stb. — 3 csoportban. 
Minden csoportban 5 dij van összesen több 
mint 500 korona. A kiállításban csak verseczi 
tenyésztők vehetnek részt.

A pauesovai kiállítás nagy látoga­
tottságát mi sem bizonyítja jobban, mint a házi 
vasul óriási személyforgalma és bevétele. Míg 
ugyanis a rendes nyári hónapokban 6 —7000 
kor. a bruttó jövedelem, ez a kiállítás tartama 
alatt 31.001) koronára emelkedett.

A vadászat áldozata- Endresz Ferenc 
niczkyfalvai jegyző vadászaton véletlenül rálött 
Csirik György temesdobozi tanítóra, akit be­
vittek Temesvárra és a kórházban ápolták Né­
hány nap előtt hazabocsátották de a szeren­
csétlenül járt tanító par nap előtt meghalt. 
Endresz ellen megindult az eljárás gondatlan­
ságból okozott emberölés vádja miatt. Ebből 
is az a tanusag, hogy vadaszat közben ugyan­
csak vigyázni kell.

Hangverseny. Gorfescu N. a bukaresti 
opera ismert nevű baritonistája a múlt vasár­
nap Dr. Ul tea nu úrasszony és Nikol its 
S. hegedű virtuóz, a budapesti zeneakadémia

Meg se szisszent, de mintha felocsúdott volna 
az ütéstől. Egyszerre ott termett a góré elején, 
a szelelőlyuk mellett, a hol legjobban érhette 
a dobás, úgy hogy rákiáltottam:

— Vigyázz, te bolond 1
Janó mintha nem is hallotta volna, A fél­

kezével eltakarta az arcat, a másikkal dobá- 
lódzott veszettül, úgy hogy a lent zsongó gye­
rekhad ijedten rebbent szét egy pillanatra, J.inó 
hős volt ebben a pillanatban, telisdedteli su­
gárzó tűzzel. Egy pillanatra vissza-forduit fe­
jőnk ragyogó és tétova tekintettel, azutan va 

1 lósággal elnyeritette magat és — kiugrott az 
1 ostromló sereg közepébe.

Az ijedség egyszerre megállitotta a csa­
tát. Janó három ölnyi magasságból ugrott és a 
góré eleje téglával volt kirakva. Uda se me­
rünk menni hozzá. A hátán feküdt mozdulatla­
nul; de a kimeredt szeme tele ijedtséggel és — 
diadallal. Amint vérző fejét bágyadtán emel­
gette, valami különös, gőgös, szinte hetvenkedö 
kifejezés ült az arcara, amely fehér volt, mint 
a kréta. Janó mosolygott, az also ajka előbbre 
csúszott, a szeme mintha ezt mondta volna:

— No ! Ugy-e !
Lénart elhallgatott. Valaki tétova hangon 

kérdezte:
— De hat miért tette az a gyerek ?
Lénart vállat vont.
— Akkor még én se tudtam, most már 

jobban tudom. Hat miért van, hogy olykor 
egy szóra, egy gondolatra, egy hangra, egy te­
kintetre folpezsdul a vérünk, az erőnk dagad, 
a szemünk kigyuladt Cs úgy érezzük: most 
tennünk kell valami nagyot, valami különöset, 
szokatlant, higgadt értelemmel meg nem magya- 
rázhatót. Es ki tehet róla, hogy ilyenkor éppen 
nem viaskodunk a pogánynyal a hazáért, nem 
állunk a bástya fokán és nincs a kezünk ügyé­
ben a torok zászlótartó, hogy torkon ragadva, 
együtt rántsuk magunkkal a mélységbe.

kitűnő növendékének szives közreműködése mel­
lett a Glüekmann-félc vigadóban igen sikerült 
és élvezetes hangversenyt rendezett, nem nagy, 
de intelligens közönség jelenlétében. A barito­
nista igen jó hangany, gal rendelkezik, énekelt 
több nyelven. Magyar alaiért sok tapsot ara­
tott. — N i k o 1 i t ti Sándor, rokonszenves meg­
jelenésű és minden izében magyar fiatal mű­
vészünk remek hegedűjátókával valóban elra­
gadta a közönséget. Jól megérdemelt tapsokat 
aratott. 01 teán u úrasszony a zongora, kí­
séretet igen kitűnően látta cl.

Ismeretterjesztő népszerű „Urá­
nia“ előadások. A baj-ai Zakó Milán fő­
ispán védnöksége alatt álló „Verseczi Magyar 
Ifjúsági Egyesület“ ez idei népszerű tudomá­
nyos előadásainak sorazatát a múlt szombaton 
f. é. szép. 30.-án kezdte meg a midőn is fiuk 
számára ; — október 1-én vasárnap a leányok 
számara és végül ugyanaz nap este a felnőttek 
számára rendezett előadásokat Ez alkalmakkor 
összesen közel 1000 látogató jelent meg, meg­
győző bizonyítékául annak, hogy a nevezett 
egylet által rendezett előadások mennyire nép­
szerűek kezdenek lenni. A látogatók élén ott 
láttuk kisjeszeni Paulovits István kir. tabla- 
birot, a „V. M K. E“ elnökétBs, ki ezen nép­
szerű előadások tartását mindenkor meleg figye­
lemben és pártolásban részesíti Előadásra ke­
rültek : „A tudövész“-röl 60 képpel, melyről 
Dr. Zappe Ede köztisztelet áltál környezett 
jarásorvo.iunk tartott valóban élvezetes és ta­
nulságos előadást „Pompeji és a római élet“ 
Putnoki Miklós lugosi főgymn. igazgatónak ezen 
Budapesten is sok elöidást ért müvecskéje mely­
ből különösen az ifjúság tanúit igen sokat. Dr. 
Zappé-n kivül mint felolvasók szerepeltek: Per- 
jessy Lajos all. föreal isk. tanár egyl. elnök, 
Dr. Gr eszi er Gyula föreal. isk. komoly tö­
rekvő- ü fiatal tanara és Szómba thy Géza 
a „V. M. J. E“ tagja. Az ifjúsági egyesület e 
tél folyama alatt havonként még 2—3 ily nemű 
felolvasást fog tartani, nagyban hozzájárulván 
tagjainak komoly irányú szórakoztatásához és 
ismereteik bővítéséhez.

A klopodiai állami elemi népiskolánál hol
jelenleg 3 tanító működik — az igazgatói te­
endőkkel Ba r ih o s László tanító bízatott meg, 
kinek lelkiismeretes és hazafias vezetése mel­
lett e nemzeti missziót teljesítő iskola bizonyá­
ra még inkább meg fog felelni annak a szép 
feladatnak, mely a nem magyar ajkú lakosság 
körében első sorban a magyar nyelvterjesztó- 
sére van hivatva. A klopodiai intelligenczia 
ezen kinevezést lelkes örömmel fogadta.

Ünnepély 1‘östyéu fürdőn. Szép 
ünnepélylyel rekeztették be hazánk ezen vi­
lághírű fürdőjének alkalmazottai a nyári sze­
zont. Vagy 150 hivatalnok és egyéb alkalma­
zott és ugyananyi őszi kúra czéljabol itt időző 
füidövendég gyűlt össze e ho 2-án este a munkás- 
korhaznak — a bérlő ezég ezen valóban humánus 
szocziális intézményének -— remekül dekorált 
nagy termében. Az első pohárkőszóntöt A 1- 
m assy gondnok tartotta a fürdó népszerű, 
széles rétegben tisztelt igazgatójára Winter 
Lajosra és Ádám titkárrá mint az igazgatóság 
képviselőjére. Ádám Winter Sándort es csa­
ládját Palló pedig az igazgatót és családját él­
tette. Végül Földes hírlapíró a munka géni­
uszara, az egy begy ültekrö és lisztovics fő­
rendezőre urilette poharat. A kedélyes hangu­
latú ünnepélyt tánczmulatság fejezte be, mely 
a reggeli órákig eltartott.

Verseczi kalendárium. Lapunk ki­
adóhivatala, a Kirch er Ernö íéle müintézet, 
mint mar evek óta, ez idén is kiadja nagy nap- 
tarai, mely most mar 42-ik évfolyamát járja A 
naptar nagy elterjedtsége mellett különösen 
ajánlatos hirdetésekre.

Színészét, Kunhegyi Miklós színigazgató, 
ki jelenleg társulatával Oraviczabányában mű­
ködik annak közlésére kér fel, hogy társulata 
November hónapban 6 előadást \ erseczen is 
kivan adni. Műsora: János vitéz, Hajdúk 
hadnagya. Aranyvirág — Casanova, lavasz ope­
rettek és Niobe vígjáték. A társulat Oravicza- 
bánvárói Fehétemplomba megy át.

‘ A veraeczi ö*z.l nagy vámár folyó 
október ho 27. 28. 29 és 3U an fog megtartatni. 
Marhat csuk nap, al, és pedig reggeli 6 órától 
esti 5 óráig szabad felhajtani.

Rablások Fejertelepen. Mint tudósítónk írja, 
— a nagyobára versecziek által lakott telepes 
községben a rablások és tolvajláaok igen gya­
koriak. E hónap elsején Berthodi János er-



elővédnek kocsiját. Deutsch R-nek lovait és 
lószerszámát, - Kreutz Józs uek lovait lop­
ják el ismeri llvn 1 ellesek.

A vermeczl vli'ilistákimk az igazoló 
választmány által 1906-ik évre összeállított név­
sora a következő. Znejánovits Gábor, püspök 
5919-10, K. Frisch Gyula, szeszgyáros 2060.85 
K. Zolim mii Sindor, sörgyáros 2200.25 K. 
Adler Miksa, bői kereskedő 1079.70 K. Herc/og 
József, gyógyszerész 1391.30, K. Spatariu Vla­
dimir, ügyvéd 1285.00, K. Hembergur Bálint, 
borker, 1202.20, K. krisch Hugó, kereskedő, 
1234.22, K. Tokits W. J , házi uLjd m >s 1202 23, 
K. Hoffmann Karoly, ezukrász 1148.05, K. Flo­
rian György, kerekedő 1111.70, K. G.'orgievits 
Milán, háztulajd. 1126.38, K. Glückmann Dá­
vid, szállodás 1080.00, K. Dr, Secinaver Ká­
roly, ügyv. 1079.10, K Zoffmann János, háztu­
lajd. 1074.13 K. Dr. König Armin, ügyv. 987.40, 
K. Grencsarszky Konstantin, ligyv. 924.10, K. 
Andrejevics György, háztulajd. 921.08 K. Kun- 
cze József, haztulajd, 802.13, K. Tliier Antal, 
földbirtokos 851.59, K. Dr Kancsin Márkus, 
orvos 841 44, K. Dr. Haag Aladar, ügyv. 814.48, 
Hahn Ignác/, kere-k. 709.20, K. Nedelykovics 
Miklós, háztulajd 759.93, K. Osztoics Miklós, 
háztulajd. 752.90, K Matheits Demeter szalámi­
gyár 738.54, K. Petrovics Vazul, keresk, 735.08, 
K. Gruber J-ínos, ecegyáros 722 77, K Dr. Op­
penheimer Ármin, ugyv. 700.08, K. Dr. Dajko- 
vits István, ugyv. 098.32, K. Buócz Béla, kir, 
jegyző 083 — K Muller Oszkár gyógyszerész 
004.39, K. Morlin József, földbirtokos 047.25, 
K. Osztoits István, ugyv 037 50, K Dr. De 
metrovits Mihály, orvos 025.40, K. Georgievits 
János, fakeresk. 015. 5, K. Gyorgyevics Velimir, 
keresk. 015.24, K. Malusev János, g. k. plébá­
nos 015.— K. Dr. Lichtscheindl Ernő, orvos 
570 70, K. Breinich Antal, földbirtokos 502.37, 
K. Dr. Szörényi József, realisk. igazgató 501 50, 
K. Kitzinger Sebestyén, szobafestő 338.00 Pet- 
rovits Milan, földbirtokos 555.50, K. Hauser 
Karoly, borkeresk. 554.35, K. Milits Péter plé­
bános 554.00, K. Windauer Antal, földbirtokos 
542 37, K. Jovanovits Milán, háztulajd. 538.16, 
K. C/.veits Szava, p’ébanos 531.10, K. Stefano • 
vits Konstantin, földbirtokos 529.92, K Dr. 
Bu or ka Sava, realisk. tanár 528.10, K. Pót­
tagok: Lungm 1-tvan, vendéglős 597 53, K. 
Sternheim Markus, füszerkereskedö 503.30, K. 
Schulz Lenard, temetkezési vállalat 501 23, K. 
Hack Robert, kere-k. 489.92, K Kehrer Ká­
roly, háztulajd. 488.40, K. Stojcsev Koszta, 
foldbirtoko; 484.10, K. Dr Fronius Gusztavi 
orvos 478 03, K Klauber Jakab, háztulajdonos 
478.53, K. L ngauer Alajos, borkeresk. 470 88. 
K. Stark Joz-ef, építőmester 401.42, K. Loven- 
stein József, divatarukereskedö 4 >2.30. K. 
Drágíts Sándor, keresk 4! 4.32, K. Wessel 
Adolf, szálodás 413.23, K. Heegn József, ház- 
lulajd. 412.21, K. Máz sár y Rudolf, haztulajd. 
410 57, K. Lutz Antal, földbirtokos 400.24, K. 
Arday Marton, foldbirtokos 399.21, K. Dr. Ol 
teanu Aurel, ugyv. 398.18, K. Baruch Ede- 
háztulajd. 390.98, K. Zoffmann Karoly, földbir­
tokos 294.94. K. ;

A vakokul gyámul it 6 országos
felkért annak közlésére, hogy a váro­

sunkban elhelyezett perselyekben következő ö-z• 
szegek folytak be : Gluckinann testvéreknél 80 
f. és 8 f Reinfeld S.-nal 1 K. Poller Auguszt- 
nál semmi, Tangel Alfrédnál semmi, Kerer 
Lajosnál 39 f. Flóriánnál 20 f. Győri Mórnál 
2 K. 34. Untergutschnal 2 f. 1 lerczeg Józsefnél 
44 f. Fürst Henriknél 20 f. Weisz testvéreknél 
80 f. Heitmann Károlynál 2 K, 43 f. Szatla 
Lukácsnál 55 f. Sturn Lajosnál semmi, Viesel- 
mayer J -nél semmi, Fiatovics Lázárnál 1 f. 
Butzel Lázárnál semmi, VVassermannál 32 f. 
Reiter Adolfnál 34 f. Pekárovic-nal 17 f. 1 lenn 
Adolfnál 92 1. Weisz K.-nal 9 f Dragotniro- 
vicsnal semmi, Mladenovicsnal semmi, Petio- 
vic- Ivánnal 20 f. Werner Lajosnál 21 f, Berki 
Sománál 9 f Reitet Móricznál 20, Watz Róbert 
nél semmi, Ranc-i testvéreknél 17 f. Dragics 
1" -nél 28 t. Pctrovis A Panticsnál 20 f. Mitra- 
scliin Gy.-nél 71 f. Zwjits Györgynél 77 f. Jo 
a no vies A nál semmi, Apu-ztolovicsnál 40 f. 
Grünvvaldna! 90 f Szabó Istvánnál 12 f. Kon- 
sztantinovics M.-nál semmi, Schönheim és fiá­
nál 22 f. Drágíts Vasánál 2 K. 40 f. Poponyetz 
M.-nél semmi, Kröpfl Ferencznél 1 f Schön heim 
K.-nel 1 K. K11 r c - a Pálnál 41 f. Fruhauf K.-nal 
ö L Andrejevics Györgynél 38 f. Andrejevics 
Giganal 50 f. Schertcr Emilnél 24 f. Birly Jó­
zsefnél 0 f. Preitag A. nal 28 f. Dauerbacli Já­
nosnál semmi, Ki on Antalnál semmi Zsigmund

Mihálynál 4 K. 23 f. Koleth Vilmosnál 9 f. Si- 
kitz Gyulánál 3 K. 14 f. Joanovicsnál semmi, 
Rendőrkapitányi hivatalnál 42 f P'rankl Ignác- 
nál 4 f. Boznyácskó S.-nál 4 f. Heich Annánál 
1 f. Lungin Istvánnál 42 f. Valeánynál 1 f. 
Müller Péternél 18 f. Kohn Rozánnál 11 f Hel 
lend Mihálynál 4 f. Ládszernál 2d f. Tomics 
Vladimírnál semmi, Deutschnal 9 f. Weigeránal 
semmi, Kohn Hugónál 50 f és 5 f. Küchler 
Oszkárnál gyógyszerész, semmi, Weitz Ferencz- 
nél semmi, Per.- eh Jánonál 2 f. Sladek Má­
tyásnál 24 f. Scherternél 4 f. Hoffmann Rudolf 
n-i1, 50 f. Siker Gyulánál 1 K. 11 f. Thomas 
Antalnál 8 f. Fáitz Ferencznél 57 f. Schlanger 
Rózsánál 25 f. Till Jakabnál semmi, Honosokat 
Vasanal 2 f. Mollon Fülöpnél semmi, Hoffmann 
K.-nál semmi, Téglagyár r. t-nál 2 f. Popovics 
cipésznél 23 f. Löwy Miksánál 25 f. Steiner 
órá-nal 13 f. Tangel V.-nal 26 f. Kun testvé­
reknél 18 f Wachtar Hallanál 1 K. 50 f. Bauer 
Jánosnál 2 f. Watz Józsefnél 4 f. Watzek Har­
matinál 41 f. Gabor Lajosnál 55 f. Mark Lipot- 
ml 2 f Glasser Sándornál 20 f. Zsitvay Gézá­
nál 13 t. ozv. Kirchner J.-nál 3 K, 4 f. Binder 
K. gyógyszerésznél 43 f. Lauter Zs.-nál semmi, 
Loch V.-nél 6 f. Weiser Fülöpnél 20 f. Wettel 
Vilmosnál 18 f. Weifert A G -nál 1 K. 50 f. 
Gries E.-nél 19 f. Krivtiannál 14 f. Loch Bá­
lintnál 10 f. Lövvensteinnél 10 f. összesen 44 
korona 4 f. A felsorolt gyűjtőknek az egylet 
ez utón is kifejezi hálás köszönetét.

Megbüntetett kereskedők. Az úgy­
nevezett hólabda-rendszer miatt a fővárosi elöl­
járóság annak idején egész csomó kereskedőt 
megbüntetett. Ez a rendszer abból állott, hogy 
egy 15 koronás értékű tárgyról eladtak egy 
szelvényt 3 koronáért, oly módon, hogy az il­
lető, aki azt megvette, tartozott még 4 ilyen 
3 koronás szelvényt eladói, s miután rendsze­
rint nem sikerült ennek eladása, természetes, 
hogy a 3 koronája ott veszett az illetőnek. És 
most egy vállalat egy 30 koronás tárgyat, mely 
10 kötetből álló pompás diszkötésü müvet ké­
pez, mely egy egész kis házi könyvtárnak ne­
vezhető, ingyen ád mindenkinek a „Magyar 
Keresk. Közlöny“ Budapest, VII., Károly korút 
9. meglepő szép diszkötésben hírneves magyar 
Íróktól, ha előfizeti „Tolnai Világ Lapjá“-1 4 
írt helyett félévre 2 frt 48 kr.-ért. E 10 kötet 
miután csupán a bekötési táblába való beil­
lesztést számítja fel, ami kötetenkint 12 kr. 
vagyis a 10 köteté 1 frt 20 kr. A vállalat ko- 
telezöleg kijelenti, hogy aki megrendeli a „Tol 
nai Világ Lapjá“-t valamint a 10 kötet regényt, 
s az neki nem felel meg, minden levonás nél­
kül visszaadja a pénzt. Ezen igaz ár ritka al­
kalmát b. előfizetőinknek szives figyelmébe 
ajánljuk.

Herczeg Ferenc legújabb regénye.
Ezen e héten kezdte meg Herczeg Ferenc leg­
újabb regényének közlését az Uj Idők. Jo ideje, 
hogy Herczeg nem irt regényt, a magyar kö­
zönség most ismét gyönyörűséget lelhet egy 
oly műben, amely az első közleményből Ítélve, 
újabb díszt szeiez mai íege-nyÍrásunk mesteré 
nek. Az Uj Idők október 1 i szamában egy 
másik kitűnő regény is kezdődik, Neeranak, a 
világhírű olasz Írónőnek egyik legszebb alko­
tása. Ebben a számban tataijuk azonkívül Szó­
in ah ázy Istvánnak egy kedves, mindenkit ér­
deklő uj ciklusát : aféle férjképző-akademiai 
előadásokat, amelyekben humor párusul élet- 
bölcsességgel. Ambrus Zoltán, Tömörkény Ist­
ván, Szabolcska Mihály, Spaits Sándor Lyka 
Karoly, Bodnár István s mások cikkei, elbe­
szélései, versei .gazdagítják ezt a füzetet, amely­
hez azonkívül nagy műmellékletet csatolt: Ne- 
ogrády Antalnak egy idillikus képét. A heti 
eseményekről sok fénykép számol be : a koalí­
ció vezérei Becsben, herkulesfurdői erdőégés, a 
két Kossuth-szobor leleplezése azonkívül közli 
a lap a Photo-Glub művészi fényképeinek leg­
szebb darabjait. A kiadóhivatal az érdeklődők­
nek szívesen küld mutatványszámot. Előfizetési 
ár negyedévre 4 korona.

Fgy lapnak */.vnzáv/,i6w újítása. 
Az utóbbi időben nagy világlapok mindinkább 
meghonosítják azt az újítást, hogy az esetné- j 
nyékét történetük pillanatában fényképekben 
megörökítik és olvasóiknak bemutatják. Plzen 
világlapokkal a Magyar 1 űrlap, független poli­
tikai napilap nemcsak lépest tartott, de sőt 
messze felülmúlta őket, amennyiben nap-nap 
után „remek fényképekben“ mutatja be a napi 
eseményeket és azok szereplőit és egyébként 
is folyton eleven, friss és bő tartalommal jele­
nik meg. A „Magyar Hírlap“ Budapesten este

jelenik meg és „kora reggel“ odaérkezik minden 
vidéki városba. Előfizetési ára havonkint 2 ko­
rona 40 fillér, negyedévenkint 7 korona. Ezen 
előfizetési árért az előfizetők házhoz szállítva 
kapják a lapot, ezenfelül „havonkint“ egy kö­
tet elsőrangú íróktól származó regényt és ka­
rácsonyra egy pazar kiállítású diszalbumot ad 
„ingyen“ a lapkiadó Mutatványszámot bárki­
nek küld, ha ebbeli kívánságát a kiadóhivatal­
lal, Budapest V., Honvéd-útcza 10., tudatja.

Vásár hirdetmény.
A „Verseczi „Lukács nagy vásár“ f. ó. ok­

tóber hó 27,, 28., 29. és 30-án fog megtartatni.
Marhát csak nappal és pedig reggeli 6 

órától este 5 óráig szabad felhajtani és miután 
október 20-an heti vásár van, a marha felhaj­
tás mar 20-án megengedtetik.

Szekeres, rendőrfőkapitány.

Árverési hirdetmény.
Alulírott csődtőmeggondnok részéről ezen- 

nel közhírré tétetik, hogy a vagyonbukott »El­
ső l’emcs-Moraviczai Takarékpénztár Részvény- 
társaság« csőd választmányának 1905 évi au­
gusztus hó 26-án tartott ülésében hozott, és a 
csődbiztos ur által 96 csődnapló sz. a. végzés­
sel tudomásul vett határozata alapján nevezett 
vagyonbukott részvénytársaság csődtömegéhez 
tartozó követelések és a nagymargittai 534 és 
709 sz, tjkben felvett ingatlanok a f. é. október 
hó 11-én d. u. 3 órakor alulírott csődtőmeg­
gondnok irodájában tartandó árverésen a leg­
többet ígérőnek készpénz fizetés mellett ela- 
dattnak.

Verseczen 1905. évi október hó 5-én.
Dr. Seemayer Károly,

 tömeg gondnok.
1172. — 1905. végrh, szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

10~. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bizai 
kir. járásbíróság 1905. évi Ob. XI. 845 5 számú végzése 
következtében Dr. bischer Ernő ügyvéd által képviselt 

J- Kéninger et Söhne javára Urosohevics Mária ellen 
lio kor. 87 fill, s jár. erejéig 1905. évi junius hó 19-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 4518 
koronára becsült bútor és rófös bolti árakból átló ingósá­
gok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 1003 7. számú végzése folytán 176 kor. 87 fill tőke­
követelés, ennek 1901. évi deezember hó 24. napjától járó 
“7o kamatai, és eddig összesen 34 kor. 68 fillérben 
biroilag mar megállapáott költségek erejéig, Verseczen al­
peres lakosam leeudó eszközlésére 1905. évi október hó 
17-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz 
avenm szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. éri LX. t.-o. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- es felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-o. 102. §. értelmé­
ben ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Verseczen, 1905. évi október hó 5. napján.

Flxra arm,
kir. bir. végrehajtó.

JoraMmezii Elitesét
500—600 koronát havonta
kereshet meg nálunk minden 
hivatása egyén, a ki törvénye­
sen megengedett állam- és nye­
remény-sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladásával szándéko­

zik foglalkozni.
Ajánlatok intézendők:

Fővárosi Váltóiizlet Társaság
Adler és Társa céghez

V. Nagykorana-utca 13.

Árverési Hirdetmény.
Alulírott zárgondnok közhírré teszi, hogy 

a verseczi 11046 sz. tjkvben felvett A. I. 4578. 
hrsz. 4138. ői. sz. a. Szeibert-féle gőzmalom 
haszonélvezete az árverés napjától kezdődőleg 
1905. évi október hó 16-án d. u. 3 órakor dr. 
Seemayer Károly ügyvéd irodájában a verseczi 
kir. járásbíróság 7862/905 sz. végzése folytán 
a legtöbbet ígérőnek bérbeadatni fog.

Az árverési feltételek dr. Seemayer Ká­
roly ügyvéd úr irodájában a hivatalos órák 
alatt megtudhatók.

Versecz, 1905. évi október hó 6-án.
Lichtmann Benő,

zárgondnok.



Városi és megyei telefon 730.59. - • 1906. végrh. szám.

Árverési Hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX , t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, begy a verseezi 
kir. járásbíróság 1905. évi Sp. 1. 587 3 számú végzése követ­
keztében Dr. ltadvimy Manó bpesti ügyvéd által képviselt 
Schulhof Eduárd lieicheubergi vzvg javára Lövy Miksa ver- 
seezi lakos ellen 913 kor. 84 till, s jár. elejéig 191 5. évi atigue- 
tus hó 95-én foganatosított biztosítási végrehajtás utján le­
foglalt és 908 kor, becsült bútor és 1. tiizmeutes vas 
szekrény, árú asztal, árú állványok, szövetek és kési kabát 
árukból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseezi kir. járásbíróság 1905. évi 
V. 1303 9. számú végzése folytán 913 kor. 84 till, tőkeköve­
telés, ennek 1905, évi mjáus hu 5. napjától járó 5° „ kama­
tai és eddig összesen 79 kor. 90 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Verseczeu, alperes üzle­
tében leendő eszközlésére 1905. évi október hó 13-ik nap­
jának délelőtt 9 Órája határidőül kitüzelik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 1U7. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsárou 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881, évi LX, t.-cz. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczeu, 1905, évi október hó 2-ik napján.

Nessel.
kir. bírósági végrehajtó.

Tisztításhoz csak

a\»/G

Glóbus
Lüszíimkivonatotl

használjunk. 
Legjobb H^zHI-ószer 

a világon

Megbízható és szorgalmas

ügynökök
olyan vidékről, a hol a 
szőlő megterem és 
8 zö 1 ő m íve 1 ésse 1 fogta 1 k<»z 
nak és a hol a filoxera 
pusztításait már megkez 
dette vagy pedig a Imi 
szulőültetÓRsel foglalkoznak: 
szép, állandó és biztos mel 
lékkeresetre tehetnek «zeit, 

ha címüket közük 
Hegyi Lajossal Buda­
pest, Király-utca 13,1.

rand PH

fáradságminden

gyönyörű fónyt
biirtjpulián tarlóssá teszi.

Egyedül

ifi Schulz Frigyes, részvény-társaság. Eger és 
Lipcse.

T. C.
Tisztelettel értesítem mélyen tisztelt vevőim és a n. é. közönséget, hogy teljesen új és 

tőlem tiz éven át megszokott ízléses, csakis elsőrendű cipőáru raktáram vezetését (a régi he­
lyiségben, közvetlen Si lierter vaskereskeilóse mellett Temesvár, Jenöherceg-utca 5. sz.i

Többé nem Weinberger János,
hanem saját cégemen

Gero Izsó
név alatt folytatom.

Azon kedvező körülmény, hogy a Continensen is legjobban ismert és eddig is általam 
árusított hazai gyártmánynak a

Kobrák cipőgyár és az F. L. P. atnerican Fashion
márkának Temesvár és vidéke részére, azok kizárólagos egyedüli elárusitását sikerült meg­
nyernem, mely kitüntető körülmény elég bizonyságot nyújt, hogy mint eddig, a jövőben is 
elismert, ízléses, divatos és versenyen kívül álló, legjobb árukkal állhassak a mélyen tisz­
telt vevőim rendelkezésére.

Egyéves Önkéntesek részére ajánlom előírásos elegáns ős kitűnő bakancsaimat chickes 
csizmákat a Kobrák cég által mérték szerint készíttették.

Sport (vadász) cipőkben és csizmákban, melyeket elsőrendű angol kivitelben tartok, 
valamint Boston (America!) cipők és sárcipőkben (Galoschn) nagy választék.

Midőn kérni fogom félrevezetések vagy tévedések elkerülése végett cégemre, a tierő 
névre ügyelni, tisztelettel kérem irántam tíz éven át táplált h. bizalmát és támogatását a jö­
vőben is fentartani szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Vidéki megrendeléseket, mint eddig, a jövőben is pontosan eszközlök. Levélbeni megrendelésekhez elegendő ezim:
Q-erö cipóra.letár Temesvár.

AJELEHKOK LEGJOBB iEÍÓFEDESI ANYAGA
c M »a - iv\«

..A.-..-.-.i.

MAGYARORSZÁGI. KÖZPONT:

ETERNIT MÜVEK HATSCHEKlAJOS
BUDAPEST VI,AWMÁSSY-ŰT 33.

Képviselő: Goldstein Temesvár.

Schicht-ssappan!
C („Szarvas“ vagy kúlcsszapant).

Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb
szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 

darab szappan „Schient“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Ver sec*.


